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AKmyasibHOCMb TeMbl
BeAyllee MecTo B anrebpe n MmareMmatuke
TOM, YTO OHa He TOJNIbKO MMEeT TeopeTny
€CTEeCTBEHHbIX 3aKOHOB, HO U CAYXUT npa
XXM3HEHHbIX 3a4a4 CBOAUTCA K PeLUeHUto
3TO YypaBHeHUs1 KBaapaTHOro Buaa.

KBagpaTtHoe ypaBHeHMe npeacTaBnsieT
ypaBHEHUU, peLuaroLmX Kak ¢ MOMOLLLIO
3neMeHTapHbIX (pyHKUUN.

B yye6HMKax Mbl 3HAaKOMUMCS C HECKO
ypaBHEHMHU, U pellaemM n
— MeToAnYecKue mccnenoss NOKa3bIgaloT, YTOY
pa3HOOOpa3HbIX METOAOB coboB nogsonsier
3achheKTUBHOCTb U KavecT :

Bbi6op cnoco6a AomKeH o . €HUK OONKeH
YMeTb BEPHO 1 pauuoHaribHoO p YBHg . ObIX
crny4yasiXx MOXHO MX pellaTb YyCT \
anropuTM peLueHUs KBagpaTHbIX ‘ . purognTbg#a Ha
3k3ameHe ElN3 , npu noctynneHuun y
cUTyauusx.

Takum oGpa3om, BO3HMKaeT Heobxoaun
CNnoco6oB pelueHus.

[Ipobriema nccnenoBaHUA 3aKrno4vyaeTcs B Bbigene BIX cnoco6oB
peleHnsa KBaapaTHbIX YypaBHEHUMN.

Llesib paboTbl COCTOUT B U3YYEHUU TeOPEeTUYECKNX OCHOB cnocoboB

pelweHnsa KBagpaTHbIX ypaBHEHMN N UX NPaKTUYEeCKoe NpPUMEeHeHue.

Thbl. Teopusi ypaBHeHUU 3aHNUMaeT
uernom. Cuna Teopuu ypaBHeHUU B
Koe 3Ha4yeHue gnsi IdgHaHuA
N4eCcKuUM uessiM. BoME\LIMHCTBO
31TINYHbIX BUR oa*a BHEHWUIN, U Yale

oon 6onb 'Q 2KHbLIN Knacc
pMyn, TaK u ... bHO

UMM BUOaamMu REaapayHbIX

Hbleé Hay4YHO




NCTOPUS PABBUTUS
KBAJIPATHBIX YPABHEHUMN,

x KBaapaTHble ypaBHeHUs B ApeBHeM BaBuaoHe

KBaapaTHble ypaBHEHUA ymeAu peluatb oKOA0 2000 AeT A0 H. 3. BaBUAOHSAHE.

MpumeHAa coBpeMEHHYIO aAreﬁpaneCKyro 3arfnucb, MOXHO CKa3aTb, UTO B UX
KAMHOMUCHbIX TEKCTaxX BCTPe4yaloTCA, KpbOMe HEMNOAHbIX, U TaKue, Hanpwmep,
NMOAHbIE€ KBaApPaTHble YpaBHEHUA. ;

X?+X=3/4  X?-X=14,5

MpaBuno peweHus 3TUX ypaBHEHUN, NU3NOXKEHHOE B
BaBUJIOHCKUX TeKCTax, coBnagaeT No CyLwecTBy C
COBpPEeMeHHbIM, O4HAaKO HEN3BEeCTHO, KAKUM 0Opa3om goLnun
BaBUJIOHSAIHE A0 3Toro npasuna. NMo4yTtu Bce HanAeHHbIe A0 CUX
NOP KNMMHOMUCHBbIE TeKCTbl NPMBOAAT TONLKO 3a4a4M C
peLleHnAMN, U3NIOXKEeHHbIMU B BUAe peuenToB, 6e3 ykasaHUM
OTHOCUTENbHO TOro, KAKUM 06pPa3OM OHU ObINU HaWUAEHbI.



x Kak coCTaBJsiil U peliaja KBaaApaTHbIe

ypaBHeHHS JluodaHT.

B «Apudmetnke» AModaHTa HET CUCTEMATUUYECKOIO USAOXKEHUA anredpsl,
OAHaKO B HEU COAEPXUTCA CUCTEMATU3UPOBaHHbIW PAA 3aAad,
COMPOBOXAAEMbIX 0ObACHEHUAMU U peLLaeMbIX NPY MOMOLLW
COCTaBAEHWA ypaBHEHUN pa3HbIX CTEMEHEMWN.

3ajaya . «Hantu pABa yMcAa, 3Has, YTo UX cymma paBHa 20, a
npousBepeHue - 96»

AVodaHT paccyXAaeT cAeAyoWnM 06pa3om: U3 YCAOBUS 3aAaYu BbITEKAET,
YTO UCKOMBbIE YUCAA HE PaBHbI, TaK KaK €CAU Obl OHU BbIAU paBHbI, TO UX
npousBeAeHue paBHANOCHL Obl He 96, a 100. Takum 06pa3om, OAHO U3
HUX 6yaeT 60AbLLIE MOAOBUHBbI .

I[Hosyyaem ypaBHeHMeE:

(10+x)(10-x) =96
HJIH JKe:
100 - x> =96
x° - 4=0 (1)

Pewienue x=-2 ona HAuoghanma ne cywiecmeyem, maxk Kak 2pedecKas Mamemamura
3HAIA MOJILKO NOMOIHCUMENbHbLE YUCA.



x KBaApaTHble ypaBHeHUA B UHAUMN.

3aAauu Ha KBaApaTHble ypaBHEHUSA BCTpeUaloTCa yXxe B

aCTPOHOMMUYECKOM TpakTe «Apuabxattmam», cocTaBAEHHOM B 499
I. UHAMMICKUM MaTeMaTUKOM U acCTPpOHOMOM Apuabxatton. Apyrou
WHAMMCKUI yueHHbIW, BpaxmarynTa (VI B.), UBAOXUA obLLiee
NPaBUAO peLLEHNUS KBAAPaTHbIX ypaBHEHWUH, MPUBEAEHHbIX K

€AUHOWN KaHOHUYECKON dopMe:

ax?+bx=c¢, a>0. (1)

3agaum yacTo o6nekanucb B CTUXOTBOPHYIO dhopmy.

3adayva.

«0O6e3bsAHOK pe3BbIX cTasi A oBeHapguaTb Mo NMaHam...
BcnacTtb noeBww, pa3Bnekanachb. Ctanu npbiratb, noB1cas...
MUx B kBagpaTe 4YacTb BOCbMas CKOnbKO X Ob1N10 00e3bAHOK,
Ha nonsHe 3abaBnsinaceb. Tbl CKaXXn MHe, B 3TOM CTae?»

ggc 3 ‘hm‘ ctp#nnm K3 Ml‘dﬁpﬁ
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x KBaApaTHbIE YpaBHEHUA Y aAb — XOpPe3MU

B anre6panyeckom TpaKrate an - Xope3MH AaeTcs KhnaccuduKauumsa
AMHEMHbIX U KBaAPaTHbIX YypaBHEHUI. ABTOp HacuUTbiBaeT 6 BUAOB

ypaBHEHWHN, Bbipa)xxas X CAeAYoLLMM 06pa3om:
1) «KBaapaTtbl paBHbl KOPHAMM», T.€. ax2 + ¢ = bx.

2) «<KBaappatbl paBHbl YACAY», T.€. ax2 = C.

3) «<KOpHU paBHbl YUCAY», T.€. ax = C.

4) «KBaapatbl U YNCAQ paBHbl KOPHAM», T.€. ax2 + ¢ = bx.
5) «KBaapatbl U KOPHU paBHbI YACAY», T.€. ax2 + bx = C.

6) «KOpHU 1 YnchAa paBHbl KBaappatamr», T.e. bx + ¢ = ax2.



Mpun pelueHnn NonHbIX KBagpaTHbIX YpaBHEeHUN an - Xope3mu Ha YacTHbIX
4YMCNOBbLIX NPMMepax nanaraeTt nNpaBuna peLleHus, a 3aTeM U
reomeTpuyveckue gokasarenbCTBa.

3adayva. «kKBagpat n umcno 21 paBHbl 10 kKopHAM. HanTn KopeHb»
(nodpa3ymesaemcsi KOpeHb ypaeHeHusi x> + 21 = 10x).
PeweHne aBTOpa rmacut NnpuMepHO Tak: pasaernu nonosiamMm 4Y1ucno
KOpHen, nony4ymiub 5, YMHOXULWb 5 camo Ha cebs, oT
npousBeneHnsa oTHUMMU 21, octaHeTcsa 4. U3aBneku KopeHb u3 4,
nony4ymuwb 2. OTHUMM 2 OTS, nonyyULlb 3, 3TO U OyAeT NCKOMbIN
KopeHb. nu xxe npudaBb 2 K 5, 4TO AacT 7, 3TO TOXKEe eCTb KOPEHb.

TpakTtat an - Xope3mMmu ABnsieTca nepBOU, Aowenllen 4o Hac
KHUIron, B KOTOPOU CUCTEMATNYECKN U3SOXKEeHa Krnaccudunkaumsa
KBagpaTHbIX YPpaBHEHUU N AaHbl POPMYIibl UX peLUeHUS.



x KBaapaTtHble ypaBHeHUA B EBpone Xl - XVII
BB.

dopMyAbl pELLIEHUSI KBAAPaATHbIX ypaBHEHUHM o 0bpasLy aA - Xope3mu B EBpone
6bIAU BnepBble U3NOXEHbI B « KHUre abaka», HanucaHHon B 1202 r.
UTaAbSIHCKUM MateMaTtukom AeoHapao PrMboHauum.

910T 06LEMUCTBIN TPYA, B KOTOPOM OTPaXEHO BAUSIHUE MaTeEMATUKH, KaK CTpaH
ucaama, Tak U ApesHen Ipeuunu, oTAMHaEeTC U MOAHOTOM, U ICHOCTbIO U3AOXKEHMUS.
ABTOp pa3paborar caMOCTOATEALHO HEKOTOPLIE HOBbIE aArebpanyeckue
NPUMeEpPDbI PELLEHMSA 3aAad U NepBbIA B EBpone NoAoLLEA K BBEAEHUIO
OTpULIATEAbHbIX YUCEA. Ero KHUra cnocob6cTtBoBaAa pacnpoCTpaHEHUIO
anrebpanyeckux saHaHuM He TOAbKO B UTaAun, HO U B fepmaHuu, PpaHumm U
ApPyrux ctpaHax EBponbl. MHorne sapaum us « KHuru abaka» nepexoAmAm nouTu
BO Bce eBponenckue yuebHuku XVI - XVII BB. 1 yactnuHo XVIIL.

O6Lee NpaBUAO peLleHUs KBaapaTHbIX ypaBHEHUH, MPUBEAEHHbIX K
€AUHOMY KaHOHUYECKOMY BUAY.
X2 +bx = C,

NpU BCEBO3MOXHbIX KOMOUHALUAX 3HAKOB KO3PPULMEHTOB b, ¢ BbIAO
copmMmyarpoBaHo B EBpone avwb B 1544 r. M. LLitudpenem.



O Teopeme Buerta.

Teopema, BbipaxatoLlas cBA3b MeXAY Ko3addULIMEHTaAMU
KBaApaTHOro ypaBHeHUSA1 U ero KOpHAMMU, HocsILLaa UMS
BueTta, 6biAna UM chopmMyAupoBaHa Bnepsbie B 1591 T.
CAEAYOLLUM 06pa3om:

«Ecau B + D, ymHOXeHHoe Ha A - A2, paBHo BD, T0 A

paBHO B 1 paBHO Dn».

Ha A3bike coBpeMeHHOM aArebpbl BbilLenpuBeAeHHas
dopMyAMpOBKa Bueta o3Hayaet: ecAM UMEET MECTO

(a+b)x-x2 =ab,

T.e.
X2-(a+b)x+ab=0,

TO W -
X;=a, Xo=Dh. ‘




KBagpaTHble ypaBHEHUS - 3TO (hyHAAMEHT, Ha KOTOPOM

CTpOMUTCA Benn4yecTtBeHHoe 34aHue anreodpbl.

Mbl 3HakoMuMMcA € KBagpaTHbIMU ypaBHEeHUAMM C 8 Knacca.
B LLKONBbHOM Kypce MaTeMaTuKu usydarorcs oopmynbl

KOpHEeU KBaapaTHbIX YPaBHEHUN, C NOMOLLbLIO KOTOPbLIX MOXHO

pewaTtb Noodble KBagpaTHbie ypaBHeHUA. OQHaKO UMeKTCA U

Apyrne cnocooObl peweHns KBagpaTHbIX YypaBHEHUN, KOTOpPbIe

NO3BOJIAIOT OYEHb ObICTPO U pauMOHaNbHO pewaTb MHOrue

ypaBHEHMUS.

HekoTtopble U3 HUX Mbl cen4yac paccMOTPUM.




CI1OCObbI PEHIEHUA
KBAJIPATHBIX YPABHEHUM.

1. CI10COB: PasnoxeHue AneBOW YacCTu
YPaBHEHUSA HA MHOXUTEAMN.

Pemnm ypaBHenue x° + 10x - 24 = 0. Pa3/10:Kum J1eBYI0 4acTh Ha
MHOKHMTEJIN:

X°+10x-24=x*+12x-2x-24=x(x+12) - 2(x + 12) = (x + 12)(x - 2).
CienoBaresibHO, yPABHEHHE MOKHO MEPENMUCATh TaK:
(x+12)(x-2)=0
Tak xkak nmpou3BegeHUe PABHO HYJII0, TO, IO KPpaliHeld Mepe, OJUH U3 ero
MHOKUTeJIell paBeH HYJI10. [loaTOMY JieBasi yacTh ypaBHEHUs

oOpamaercst HyJIb IIPH X = 2, a TaK:Ke NpHu X = - 12. IT0 03HaYaeT, 4TO
YHCI0 2 ¥ - 12 ABAAIOTCSA KOPHAME ypaBHenus x> + [0x - 24 = 0.




2. C[10COb: MetoA BbiAEAEHUSA MMOAHOIo KBaApara.

Peminm ypaBHenue x? + 6x - 7 = 0. BolgeJMM B JIeBOii YaCTH MOJHbI KBaIpAar.
JI1s1 3TOT0 3aluIleM BhIpaskeHne X° + 6X B CJIeAyIOIIeM BH/IE:
X2+ b6x=x>+2¢xe3.
I0JIY4€eHHOM BBIPAKEHUU IIePBOeE cjIaraeMoe - KBajJpar 4ucjia X, a BTopoe -

yABOeHHOe npousBeaeHue X Ha 3. [1o3TroMy 4TOObI MOJYYUTH MOJHBIH
KBa/IpaT, Hy?KHO IPpUOABUTH 9

X2+ 20xe3+9=(x+3)>2
IIpeoOpa3yem Tenepsb J€BYIO YACTh YPABHEHMS
x>+ 6x-7=0,
npudaBJisida K Hedl u BbuuTas 9. Umeem:
X2+ 6x-7=x°+20x3+9-9-7=(x+3)%2-9-7=(x+3)%-16.
Taxkum o0pa3om, JaHHOE YPAaBHEHHUE MOKHO 3aNMCATH TAK:
(x+3)°-16=0, (x+3)>=16.

CaenoBarenbHo, x +3=4, x;, = Luaux+3 = -4, x,=-1.



3. C1OCOBb: PellieHHUE KBaApaTHbIX YpaBHEHUU 10 GOpMYAE.

YMHOXUM 06€e yacTu ypaBHEHMUS
ax°> +bx+c=0,a#0
Ha 4a u npeobpasyem:
4a°x? + 4abx + 4ac = 0,
((2ax)?+ 2ax b + b?)-b? + 4ac = 0,
(2ax + b)? = b? - 4ac,
2ax+b=+1b2-4ac,
2ax=-b +\ b2-4ac,

'~ b+ Vb - dac
'x1,2$= :26 - .




4. CIMOCOB: PelueHue ypaBHEHUW C UCITOAL30BaAHUEM TEOPEMbI
Buera.
Kak N3BECCTHO, IIPUBC/ICHHOC KBA/IPATHOC YPABHCHUEC UMEECT BU/L
x’+px+q=0. (1)

EcAv ero KOpHU X; X, , TO CNpaBeAAMBbLI GOPMYAbI :
X1 X, =0,
X1t X=-p

Mo KoadPULUMEHTaM P U g MOXHO NpeAcKasaTb 3HaKU KOpHEMW:

a) EcAu cBOO6OAHBIA UAEH G NpUBEAEHHOr0 YpaBHeHUS (1) noaoxuteaeH (g > 0),
TO YypaBHEHUE UMEET ABa OAUHAKOBbBIX MO 3HAKY KOPHA U 3HAKU 3aBUCAT OT
BTOPOro koagpoduumnenta p. Ecam p > 0, To 06a KOPHA OTPULIATEABHbI, ECAU P <
0, To0 062 KOPHS MOAOXXUTEABHDI.

a) X>—-3x+2=0;X,=2 u X,=1, makkaxk Q=2>0u p=-3<0;

X2+8X+7=0;%=-7u X,=-1, makkaxkq=7>0 u p=8>0.

0) x> +4X-5=0;X,=-5uX,=1, makkaxk q=-5<0 u p=4>0;
X2=8x-9=0;%X;, =9 ux,=-1, makkaxk=-9<0 up=-8<0.



5. Cl1I0COb: Pewernue ypasnenuil cnocooom
«nepeopocKku).

PaccMOTpHUM KBaJApaTHOE yPaBHEHHE
ax? +bx+c=0,rne a#0.

YMHOKas 00€ ero 4acTH Ha a, MoJIy4aeM ypaBHEHHE

a’x’ + abx + ac = 0.
IlycTh ax =y, 0TKyAA X = )/a; TOrAAa NPUXOAUM K YPABHEHHUIO
y>+ by +ac=0,
PAaBHOCWIbLHOMY AaHHOMY. Ero KOpHU y; M y, HallIeM ¢ IOMOLIbLIO TEOPEeMbI
oOparHoii Teopeme Buera.
OKoOHYATEJBHO MOJYyYaeM X, =y/a U X, =)./a.

[pu aTom cnocobe Ko3PpPULMEHT @ YMHOXaETCA Ha cBOOOAHDBIN YAEH, KaK Obl
«nepebpacbiBaeTcA» K HEMY, MO3TOMY €ro Ha3blBatoT CrI0cob6oM
«r1epebpocku». ATOT cNocob NPUMEHSAIOT, KOrAa MOXHO AErKO HanTU KOPHHU
ypaBHEHUS, UCMOAb3Ysl TeopeMy Buerta 1, 4To camoe BaxHoe, Koraa
AUCKPUMUWHAHT €CTb TOYHbIA KBaApaT.



» [Ipumep.

Pemium ypaBuenue 2x° — I1x + 15 = 0.

Pewienue. «Ilepedopocum» KO3PPULIHNEHT 2 K CBOOOTHOMY 4JIEHY, B
pe3yjabTare moJay4YuM YPaBHEHHE

y>—11y + 30 = 0.

{ Wm0 st {x1=5/2 _,*X1:2,5
VoS

X, = 6/2 X, = 3.

Omeem: 2,5; 3.



6. C[10CO6: CBOUCTBA KO3$PULIMEHTOB KBaAAPATHOIO
ypaBHEHMUS.

A. IlycTh 1aHO KBaJgpaTHOE ypaBHeHue ax’ +bx +c =0, rae a # 0.

1) Ecnu, a+ b + ¢ = 0 (m.e. cymma ko3gppuyuenmos pasna nynio), mo x, = 1,
X, = c/a.

Jokazamenvcmeo. Paznesum o0e yactu ypaBHeHus Ha a Z# (), mory4yum
IPUBEICHHOE KBAIPATHOE YPABHCHHE

X+ b/aex +cla=0.
CoriacHo Treopeme Buera
X; + X, = - b/a,
XX, = Ic/a.
ITo ycioBuw a — b + ¢ =0, orkyna b = a + ¢. Takum ob6pa3zom,
X, +X,=-(a+c)a=-1-cla,
XX, = -1 (-cla),

T.e. X, =1 M x, = C/a, 4TO M TPEGOBATOCH I0KA3ATD.



x b. Ecau Bropoii ko3guiment b = 2K — yernoe uucio,
TO hopMYyJ1y KOpPHEH

—k+VE2 —ac '
Xy, = . (2)

B. IIpuBeaeHHoe ypaBHEeHUE

xX>+px+qg=0
COBMagaeT ¢ ypaBHEHNEM 00LLero Bnaa, B kotopom a = 1, b = p n ¢ = q. Noatomy
ONs NpMBeOeHHOro KBagpaTHOro ypaBHEHUA popMyria KOpHen

- ubi\/az—élac
$12 7 4q




7. CIIOCOAL: I'padpuueckoe peiieHre KBaJAPaTHOIO

YPABHEHUSI.

Ecin B ypaBHeHUH
x>+ px+q=0
IEePEHEeCTH BTOPOM M TPETHM YWIEHbI B MPaBYK 4YacTb, TO
Oy YU M YA
X2 =-pXx- Q. |
IHocTpoum rpadpuku GpyHKIUHA
y=X°Hy=-px-0Q.




e [Ipumep
1) Pemmm rpadudyecku ypaBHEHUE
x?-3x -4 =0 (puc. 2).
Pewenue. 3anmiiiemM ypaBHEHHUE B BUJIE

x? = 3x + 4.
[TocTpoum mapaboiy y = x? i MPAMYIO
y =3x + 4.
Ilpsmyro y = 3x + 4 MO>KHO

IIOCTPOUTD I10 IBYM TOYKAM

M(O;4) n N(3; 13).

Omegem: x, = - 1;
x, =4




8. C[10COB: PennieHne KBAAPATHBIX VPABHCHHUM ¢ MOMOIILIO

HUPKVJIA U JUHEHKH.

PemM KBagpaTHOe ypaBHeHHe ax? + bx + ¢ = 0 ¢ moMombo

LUPKYJIS U JIMHEHKHU (pHC. S).
AONyCTUM, UTO UCKOMasi OKPY)XHOCTb NepeceKaeT ocb

abecuuce B Toukax B(x,; 0) u D (X,; 0), Tae X, U X, - KOPHU ypaBHEHUs1 ax? + bx

+ ¢ =0, n npoxoaut yepes Toukn A(O; 1) u C(0; c/a) Ha

OCU OpPAUHAT.

Toraa no Teopeme o cekywux nmeem OB ¢ OD = OA » OC, otkyaa OC = OB

* OD/ OA=x.x,/ 1 =c/a.

LIeHTp OKPY>XHOCTH HaXOAUTCS B TOUKE NepeceyeHust neprneHAMKyAspoB SF n SK,

BOCCTAaHOBAEHHbIX B cepeAnHax xopA AC u BD,

b
e _Nt% _ o __ b o)
SK 2 2 2a’
1+~9 - A(0; 1)
SF - yl +y2 _ a _ a+c¢
2 2 2a °




3aecb MOryT 6biTb cAyyau: 1) Pagmyc oKpY:KHOCTH 00JIbIlie OPAHHATHI IIEHTPA

(AS > SK, unu R > a + c/2a), okpyKHOCTH nepecekaet ocb OX B ABYX ToUKax (6,a
puc.) B(xI; 0) u D(x2; 0), tne x, u X, - KOPpHA KBAJPATHOI0 YpaBHeHHusA ax2 + Dx
+c=0.

2) Paanyc oKpy’KHOCTH PABEH OPAMHATE IIEHTPA

(AS =SB, uniu R = a + c/2a), okpyxkHocTh Kacaercs ocu Ox (puc. 6,0) B Touke B(xI;
0), rme X, - KOpeHb KBAJPAaTHOT0 YPABHEHHSI.

3) Pajanyc OKpY;KHOCTH MEHbIIIE€ OPAMHATHI IEHTPA

OKPY’KHOCTH He MMeeT 00IIUX TOYEK C 0ChI0 adcuuce (puc.6,8), B 3TOM cJjy4ae
YpaBHEHHUE He UMeeT peleHus.

a+c : a+c a+c
: — = = : AS <-8B, R < .
a) AS > SB, R > 9q 5)4,3 SB, R YL B) 2a
IIB& pellesnd x, 1 Xx,. Oxno peleHHe X,. Her pelieHus.

yA va ya




9. CMNNIOCOB: Pemenne KBAAPATHBIX YPABHEHUMN C TOMOIILIO

HOMOI'DAMMBbI.

910 cTapbi U 3abbITbI CNOCO6 peLleHUss KBappaTHbIX YpaBHEHUA.
Homorpamma - rpagpuyeckoe usobpaxeHne mateMatmyeckom
3aBUCUMOCTH.

Homorpamma AAfl pelleHus ypaBHeHus z2 + pz + ¢ = 0.

JT1a HOMOrpamMmma rno3BOASIET, HE peLlaa KBaApaTHOro ypaBHEHHUS, Mo
ero koapduuueHTam onpeAeAuTb KOpHU ypaBHEHUA.

KpuBoimHeHas MIKAJIa HOMOTIPaMMbI IOCTPOEHA
no ¢popmyaam (puc.11):

2

a -
— " = -, P

OB 1+2 1+2

IHoaaraa OC =p, ED = g, OE = a (Bce B cM.),

U3 nogodusi TpeyroabHukoB CAH u CDF

MOJIYYHUM IPONOPUHIO
pP-4q a

p-45 = 55"

OTKyAa nocne noacTtaHOBOK U YNPOLWEeHUN BbiTeKaeT ypaBHEHUE
z2+pz+q=0,

npuyem OyKkBa z O3HavyaeT METKY JIlDOOU TOUYKMU
KPUBOJIMHEMHON LUKasbl.

Puc. 11




e [Ipumepnl.

1) dns ypaBuenns z° - 92 + 8 = 0

HOMOIpaMMa JaeT Kopuu 2, = 8,0 u z, =
1,0 (puc.12).

2) PermmiM ¢ TTOMOIIBIO HOMOTPAMMEI
ypPaBHEHUE

2722-9z2+2=0.

Paznenum ko3 PuUIIMEHTHI 3TOTO
ypaBHEHHUS Ha 2,

OJTYYUM YPaBHEHHE
22-452+1=0.
Homorpamma naet kopau Z, = 4 u z, = 0,5.
3) Jliis ypaBHCHHS
72-252+66=0

KOA(POUIIMEHTHI P ¥ | BBIXOAAT 3a MPEACIIbI
IIKaJIbl, BHIMOJIHUM IIOACTAaHOBKY Z = 9t,

IIOJIyYHUM YpaBHCHHE
t2-5t+ 264 =0,

KOTOPOE PENIAeM MOCPEACTBOM
HOMOTpamMMbl U rtonyunm t;, = 0,6 u

t,=4,4, orkyna
z, =5t =3,0 nuz,=5t=220.




10. CITOCOB: leomempuydeckutli crnocob peweHUss KeaopamHbIX
ypaeHeHuUU.

B APEeBHOCTU, KOraa reomeTtTpus Obina 6onee pa3BuTa, 4HemMm anre6pa, KBaapaTHble YpaBHEeHUSs

pewanun He anrebpan4ecku, a reomeTpuyecku. Bor 3HameHUTbIN npumep us «Anrebpbi» an -
Xope3mu.

Pewwnm ypaBHeHue x? + 10x = 39.

B opuruHane ata 3agayda cpopmynupyeTtca crieayrowium obpasom : «Ksagpart u
AeCATb KOpHen paBHbl 39» (puc.15).

PeweHue. PaccMoTpuM KBagpaT CO CTOPOHOM X, HA ero CTOPOHaX CTPOSATCS
NPAMOYrofibHUKU TaK, YTO Apyrasi CTOpOHa KaXAoro M3 HWUX paBHa 2,5,
crnepoBaTesibHO, NoLwaab Kaxaoro paBHa 2,5x. Nony4veHHyo durypy
AONONHSIOT 3aTeM Ao HoBoro kBagpata ABCD, aocTtpauBasa B yrnax 4yetbipe
paBHbIX KBagparta , CTOpOHa KaXaoro ux Hux 2,5, a nnowaab 6,25.

Mnowaab S kBagpata ABCD MOXHO D X C
npeacTaBUTb Kak CyMMy niowagemn: 1 1 1
nepBOHaYasnibHOro KBagparta X2, YeTblipex 6, 2, % 6,
NPAMOYronbHUKOB (4¢ 2,5x = 10x ) n YeTbIpex
NPUCTPOEHHbIX KBagpaToB (6,254 = 25), T.e. S = X2 + x 2717 x x2 2 1;; x
10x + 25. 3ameHss 2 2
x2 + 10x uncnom 39, nony4umm, 4to S = 39 + 25 = 64, 6t ol el
OTKyAa crnepyert, YTo CTOpoHa KBagpaTta ABCD, T.e. 4 2 | 4 |
oTpe3ok AB = 8. 1N NCKOMOW CTOPOHbI X A X B
nepBOHaYyasibHOro KBagpara nosy4ymm Puc. 15

8-l _ol _
r=8-25-25 =3.



3aKknw4yeHue

KBagpaTtHble ypaBHEHUA - 3TO (pyHAAMEHT, Ha KOTOPOM CTPOMUTCSH
BenuyecTBeHHoe 3aaHue anredbpbl. KBagpaTHble ypaBHeHUs1 HaxoaaT
LULMPOKOE NPUMEHEeHUEe NpU peLleHU TPUroHOMEeTPUYECKUX, NoKa3aTesibHbIX,
norapudmMuyeckmnx, MppauuoHaribHbIX U ApPYyrux ypaBHeHUA U HEpPaBEHCTB.
OgHako, 3Ha4YeHMe KBaapaTHbIX YpaBHEHUN 3aKITHO4YaeTcs He TONMbKO B
U3siLecTBe N KPaTKOCTU pelueHns 3agad. He MmeHee BaXXHO M TO, YTO B
pe3ynbTate NPUMeEHEeHUs KBaapaTHbIX YpaBHEHMU NpPU peLueHnn 3aaad
HepeaKo Ob6HapyXXuMBalTCS HOBbIe AeTanu, yaaeTcs caeriatb MHTEpPEeCHbIEe
0600LEeHNA U BHECTU YTOUYHEHUSA, KOTOPbIe NOACKa3bIBalOTCA aHaNIM30M
Nony4yeHHbIX POPMYJT U COOTHOLUEHUMN.

XoyeTcA OTMETUTL U TO, YTO AaHHas TemMa TauT B cebe MHOro CKpbITOro U
HEeU3BeCTHOro, YTO AlaeT NPeKpacHy BO3MOXHOCTb A AaribHeunllen
paboTbl Hag Hewn.

NopaBoasa wuToru, MOXHO cAenatb BbIBOA: KBagpaTHble ypaBHEHUS
UrparoT OrPOMHYIO POSib B pa3BUTUU MaTeMaTUKU. DTN 3HAHUSI MOTYT
NpPUroaUTbCS HaM Ha NPOTSHXKEHUN BCEWN XKU3HMN.

Tak Kak 3Tu MeToAbl pelleHUsa KBaapaTHbIX YpaBHEHUN NPOCThLI B
NPUMEHEHUU, TO OHU, Be3yCnoBHO, AOMKHbI 3aMHTepecoBaTb
yBreKalLwmxcss MaTteMaTUKON YYEHUKOB.



[IpumeHeHwuMe.

Bo3MOXHOCMb NPpUMeHeHUs1 NoJsly4YeHHbIX
3HaHUU: npu peweHuu rnpeodMemHbix 3aday rno
MameMamuKe U Ha ypokax opyaux npeoMmemos, 8
noeceoHe8HOU XXU3HU.

Ucnonb3oeaHue pe3ysibmamoe uccsiedosaHusi 8
eude npe3eHmayuu y4yumersnsmu —
npeodMemHuKamu, 8 Kaiecmee
ecriomMo2amesibHO20 MamepuaJsa rnpu
npoeedeHUU UHMe2pPUPOBaHHbLIX YPOKO8 0
pa3siudHbIM y4eb6HbIM OucyunsiuHam.
Ucnonb3oeaHue Mamepuasia 80 8HEKJIaCCHOU
pabome no mamemamuke.
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